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Ідеї педагогічного партнерства, співробітництва, співпраці, взаємодії в освітньому 

процесі не нові, вони почали своє життя далеко за межами сьогодення. Нова хвиля наукового 

аналізу й пошуку набула особливого розмаху з 2016 року, коли була започаткована ключова 

реформа Міністерства освіти і науки України - Нова українська школа, яка впроваджує 

новітній зміст навчання на основі компетентнісного підходу.   

Концепція базується на партнерстві між учнем, учителем та батьками, в рамках якої 

яскраво зазвучали наукові погляди, аналізи й висновки щодо специфіки педагогічного 

партнерства у різних закладах освіти, між різними учасниками освітнього процесу. Набула 

широкого наукового інтересу тема про основні особливості партнерства, що ґрунтуються на 

гуманізмі, довірі, спільній відповідальності, взаємодії, рівності. 

Тема нашого наукового дослідження «Розвиток компетентності педагогічного 

партнерства фахівців дошкільної та початкової освіти в системі післядипломної освіти» 

спонукала нас заглибитися у питання термінологічних відтінків і у питання педагогічного 

партнерства в системі дошкільної та післядипломної освіти. У науковій літературі існує 

безліч визначень поняття педагогічного партнерства з різними акцентами. У більшості з них 

робиться наголос на спільній діяльності та способах її організації; на умовах об’єднання осіб; 

на порядку розподілу праці та активної участі; на взаємовідносинах; на прийомах 

узгодженості та злагодженості дії; на принципах рівноправності тощо. Цікавими й 

корисними є дослідження термінологічного принципу, що орієнтує на уважне ставлення до 

термінів з позицій ретроспективного аналізу, на уточнення їхнього змісту, на знаходження 

спільного та відмінного у подібних термінах, на виокремлення зв’язків і відношень. Такий 

підхід забезпечує точне й безпомилкове їх вживання [3]. Саме на цих позиціях і буде 

ґрунтуватися наше дослідження. 

У системі дошкільної освіти педагогічне партнерство здебільшого розглядається як 

взаємодія, співпраця педагогів дошкільного закладу та сім’ї. Цю дефініцію у наближені 

розглядали дослідники Зданевич Л.В., Машкіна Л.А., Миськова Н.М. Їхня увага до цього 

феномену підкріплена наявністю положень Професійного стандарту «Вихователь закладу 

дошкільної освіти». Документ її аналізує та подає як одну з професійних компетентностей 

вихователів закладів дошкільної освіти [1].  

Беручи до уваги вказані характеристики компетентності педагогічного партнерства 

зупинилися на визначенні, яке узагальнює всі означені характеристики: «компетентність 

педагогічного партнерства — це інтегративна здатність педагога вибудовувати взаємодію 

на засадах рівноправності, взаємоповаги та довіри, що базується на визнанні автономності 

партнера та спрямована на досягнення спільних цілей». Заслуговує на увагу деталізація 

поняття «компетентності педагогічного партнерства» і щодо взаємодії педагогів, що 

конкретизується такими змістовими характеристиками, як здатність педагогів до визнання та 

сприйняття партнера як самостійної особистості; рівноправне комунікування заради 
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реалізації єдиної мети та вирішення спільних завдань; взаєморозуміння, взаємоповага, 

взаємодовіра, взаємопідтримка; співдіяльність та співзалежність задля досягнення 

співрезультату; дотримання морально-етичних та соціальних принципів співпраці; спільне 

подолання бар’єрів різних видів і типів; розв’язання конфліктів через усунення їх причин; 

відкритість, прозорість і відповідальність у виконанні тієї чи тієї діяльності; спільне 

планування єдино означеної траєкторії дій загалом і кожного їх етапу зокрема; аналіз 

досягнень  та  недоліків партнерської взаємодії; самооцінювання та саморегулювання як 

запорука вдосконалення спільних теперішніх і майбутніх дій; урахування інтересів, поглядів, 

позицій та прагнень  кожного партнера [5].  

У небагатьох наукових дослідженням розкриваються особливості розвитку 

компетентності педагогічного партнерства педагогів у системі підвищення кваліфікації. 

Зазначається, що готувати вчителів до нових видів діяльності у просторі педагогічного 

партнерства доцільно шляхом залучення їх до реалізації цієї діяльності в умовах, коли 

процес підвищення кваліфікації здійснюється у максимально короткий термін і одночасно з 

виконанням трудових функцій на робочому місці [2 ]. 

Професійна перепідготовка вчителів сьогодні розглядається дослідниками як набуття 

нових знань і досвіду задля досягнення професійних і соціально значущих компетентностей, 

серед яких професійна компетентність педагогічного партнерства. Особливість 

перепідготовки педагогів у час випробувань набула нового змісту, де домінує розвиток 

професійного мислення та формування особистісного ціннісного ставлення педагога до 

професійної діяльності [4]. 

Зауважимо, що Це явище є різнобічним, багатогранним, комплексним, що ґрунтується 

на принципах рівності, добровільності, рівнозначності партнерів, і має певну стадіальність. 

Водночас підкреслюємо, що питання розвитку компетентності педагогічного партнерства в 

умовах післядипломної освіти розкрито лише в поодиноких дослідженнях, бракує 

досліджень, які б проливали світло на особливості педагогічного партнерства в закладах 

дошкільної освіти, обмаль досліджень, що розкривають специфіку педагогічного 

партнерства в умовах війни.  

Отже, проведений теоретичний аналіз проблеми дає підставу для висновку про 

багатоплановість досліджуваного феномену. Педагогічне партнерство носить 

міждисциплінарний характер. Потребують поглибленого вивчення такі аспекти цього явища: 

освітня екосистема педагогіки партнерства; роль та функції післядипломної освіти у 

розвитку компетентності педагогічного партнерства вихователів закладів дошкільної освіти; 

декларативність та реальність педагогічного партнерства у дошкільній освіті та початковій 

школі; оцінка педагогічного партнерства педагогами та батьками. 
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